

# VOCEA POPORULUI

№ 38 (1654)

ZIAR NAȚIONAL

VINERI, 15 NOIEMBRIE 2024



**Federația Sindicatelor „SINDLEX” și-a confirmat noua conducere** >>> p.3



PUBLICAȚIE PERIODICĂ A CONFEDERAȚIEI NAȚIONALE A SINDICATELOR DIN MOLDOVA



**Negocierea Contractului colectiv de muncă în domeniul energetică** >>> p.4

## Actual

### Drepturile și obligațiile la locul de muncă, în vizorul Federației „Sănătatea”

Federația „Sănătatea” a organizat, pe 8 noiembrie, un seminar destinat tinerilor absolvenți ai Centrului de Excelență în Medicină și Farmacie „Raisa Pacalo”. Peste 70 de tineri profesioniști din sectorul medical au participat la eveniment. >>> p.2

### „Sindindcomservice”: gestionarea emoțiilor – echilibru și performanță

Federația Sindicatelor Lucrătorilor din Sfera Deservirii Sociale și Producere de Mărfuri „Sindindcomservice” a organizat un seminar important pentru salariații de la Î.M. „Regia Transport Electric”, concentrat pe gestionarea emoțiilor în context profesional și pe îmbunătățirea performanței individuale și colective. >>> p.3

### Consolidarea capacităților formatorilor sindicali, una dintre prioritățile CNSM

În contextul marcerii Zilei formatorului sindical, Confederația Națională a Sindicatelor din Moldova a organizat, în perioada 7-8 noiembrie curent, un seminar de perfecționare a formatorilor sindicali. >>> p.4

**Pe 19 noiembrie este Ziua internațională a bărbatului; a treia duminică a lunii este Ziua lucrătorului din industrie.**



## Igor Zubcu a discutat cu oficiali austrieci despre protecția socială

”Rolul sindicatelor în parteneriatul social este unul esențial pe toate meridianele

Președintele Confederației Naționale a Sindicatelor din Moldova (CNSM), Igor Zubcu, a avut, pe 8 noiembrie, o întrevedere cu Andreas Schaller, șeful Departamentului Relații Bilaterale și Internaționale de la Ministerul Federal pentru Afaceri Sociale, Sănătate, Asistență și Protecția Consumatorilor din Austria. De asemenea, la întrevedere au participat Martin Muehlbacher, atașat și consilier pentru Afaceri Sociale, Sănătate, Îngrijire și Protecția Consumatorului, din cadrul Ambasadei Austriei, și Sergiu Sainciuc, vicepreședinte al CNSM.

Discuțiile au vizat implementarea proiectului „Protecția socială și sindicatele din Moldova”, realizarea proiectelor comune în domeniul protecției sociale, incluziunii sociale a grupurilor vulnerabile și rolul sindicatelor în acest proces, dezvoltarea dialogului social la nivel național. În timpul întrevederii, Igor Zubcu a mulțumit pentru sprijinul acordat de Austria la implementarea mai multor activități importante în domeniul protecției sociale, inclusiv desfășurate în cadrul proiectului „Protecția socială și sindicatele din Moldova”.

„Ne dorim să intensificăm cooperarea și schimbul de bune practici pentru a îmbunătăți nivelul de protecție și securitate socială a lucrătorilor din Republica Moldova”, a accentuat liderul sindical.

La rândul său, Andreas Schaller a apreciat relațiile de bună cooperare și rezultatele atinse în cadrul proiectelor desfășurate în Republica Moldova. Domnia sa a reiterat sprijinul și deschiderea Austriei de a susține în continuare demersurile CNSM în ceea ce privește protecția socială și consolidarea parteneriatului social.

Părțile au făcut, de asemenea, un schimb de opinii despre problemele existente în sistemul de asistență socială, nivelul insuficient de salarizare a angajaților din acest domeniu, solicitările CNSM cu privire la necesitatea majorării salariului minim, reformele necesare în sistemul de protecție socială, susținerea persoanelor vulnerabile în perioada rece a anului, implicarea CNSM în procesul de aderare a Republicii Moldova la Uniunea Europeană, precum și alte subiecte de interes comun. >>> p.2

# ÎNCEPE ABONAREA 2025

DRAGI PRIETENI!

Săptămâna următoare începe abonarea la „Vocea poporului” pentru anul 2025. Puteți perfecta abonamentul la orice oficiu poștal, precum și online.

Costul abonamentului: 3 luni - 120 lei, 6 luni - 240 lei, 1 an - 440 lei.

